

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Норова Шахбоз
Абдулбадеёвича

«Лексико-семантические особенности анималистических паремий в таджикском языке и их аналоги в английском языке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Автореферат Ш.А. Норова содержит краткое изложение текста кандидатской диссертации, которая относится к числу современных филологических исследований, посвященных одной из актуальных проблем таджикского языкознания – изучению и исследованию лексических особенностей пословиц с наименованиями животных в таджикском языке и выявлению их аналогов в английском языке.

Исследование лексики пословиц, как справедливо отмечает автор, позволяет эффективно определить тот языковой ресурс и речевой потенциал, который является устойчивым источником обогащения лексики современного таджикского языка, усовершенствовать его ономаσιологическую систему, проследить смысловую динамику и структурную специфику анимальных лексических единиц, улучшить качество и повысить уровень эффективности преподавания многих аспектов таджикского языка и аналогичной лексики английских пословиц.

Прочтение текста автореферата позволяет отметить несомненно высокий уровень теоретико-методологической базы проводимого исследования.

Характер текста автореферата, как и имеющиеся публикации по теме диссертации, свидетельствуют о серьезном научном подходе к поиску доказательств, выдвинутых на защиту концепции.

Актуальность исследования, проведенного Ш.А. Норовым, не вызывает сомнений, поскольку его результаты позволяют исследовать особенности анималистических паремий в таджикском языке в сопоставительном плане в интересах практики перевода и преподавания таджикского и английского языков в вузах Таджикистана.

Новизна проведенного исследования заключается в том, что впервые в отечественном языкознании предметом специального лингвистического изучения стали лексико-семантические и стилистические особенности пословиц с наименованиями животных, произведена классификация основных лексических групп. Наряду с этим изучение лексико-семантических особенностей пословиц с наименованиями животных раскрывает языковое состояние одного из важных лексических пластов таджикского литературного языка.

Диссертационное исследование отличается высокой степенью теоретической значимости, поскольку полученные результаты анализа теоретического и языкового материала дополняют имеющиеся лингвистические сведения в языкознании таджикского и английского языков.

Следует отметить высокую практическую ценность проведенного Ш.А. Норовым исследования: собранный автором теоретический и практический материал может быть востребован в учебном процессе преподавания различных дисциплин: лексикологии, истории языка и типологии.

Считаю, что диссертационное исследование «Лексико-семантические особенности анималистических паремий в таджикском языке и их аналоги в английском языке» отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к кандидатским диссертациям, и паспорту специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, а его автор – Норов Шахбоз Абдулбадеёвич – заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук.

наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание

Кандидат филологических наук: специальность: 10.02.20,

доцент кафедры

профессионально-ориентированного языкового

образования Уральского государственного

педагогического университета

Кропотухина Полина

Владимировна

Почтовый адрес:

620017, Россия, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26,

каб. 481

тел: 8(343)3361330

e-mail: polin8@mail.ru

Диссертация защищена по шифру

10.02.20-сравнительно-историческое,

типологическое и сопоставительное

языкознание

02. 07.2018

Подпись П.В. Кропотухиной

Начальник отдела

кадров



«Заверяю» *П.В. Кропотухиной*

Н.М. Крошкина
(подпись, расшифровка)
Отдел ДОУ УрГПУ
02.07.2018г